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Diplomantka navazuje svým projektem na důkladnou analýzu řešeného území v předdiplomním semináři. Je zde patrná citlivá reakce na organizmus historického jádra Litoměřic, kde je stávající objekt kulturního domu velmi brutálně svázán s gotickým hradem. Výsledná studie se snaží přinést optimálnější hmotové řešení i lépe organizovat parter na hranici dvou dobových rovin zástavby.


S proměňujícím se názorem na typologii kulturní stavby vytváří podmínky pro přímou vazbu na exteriér. Vnitřní mobiliář společenského sálu přináší kinetický systém pojízdných věží, schopný proměňovat provozní užití stavby k různým účelům. Prezentovaný provozní  scénář dokumentuje využitelnost celého komplexu společně s prostorami gotického hradu. Membránovým zastřešením,,pasáže“ mezi oběma navrženými objekty vytváří podmínky pro společenské rituály veřejného prostoru, jako je promenádní koncert, festivalový průvod a.t.d. Ve vnějším výrazu formou sekundárního pláště budovy z plechových formátů reaguje na gotickou syrovost hradu a snaží se navodit harmonický kontext.


Jaroslava Merhoutová po mém soudu splnila zadání diplomní práce a vrstevnatostí od územního řešení až po architektonický detail prezentuje svou způsobilost k absolitoriu naší fakulty.
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