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Diplomní projekt Terezy Korbelové vychází z podrobně zpracovaného diplomního semináře, jehož součástí byl i kontakt s majitelem objektu a také prohlídka domu spojená se studiem stavebně-historického průzkumu domu. Objekt plzeňských městských lázní ze 30. let minulého století, který zaujímá významné místo na Denisově nábřeží vedle řeky Radbuzy, je již od 90. let téměř nevyužíván a hledá svou novou funkci. Tereza se rozhodla ve svém projektu zkombinovat obnovu lázní s provozem pětihvězdičkového hotelu, který správně umístila do nábřežního křídla objektu. 
Hlavní výzvou projektu, bylo naplnit rozsáhlý stavební program tak, aby nová funkční náplň vyzdvihla silné stránky původní budovy a současně rozvinula její provozní a funkční vazby jak k veřejnému prostoru, tak i v rámci vlastního objektu.  
Vstup na hlavním průčelí s antikizujícím portikem a výrazným bosováním soklu, byl přestavěn po zásahu při spojeneckém bombardováním Plzně. Vstup byl původně vůči Denisovu nábřeží vyvýšen. Na této úrovni se ale nacházela pouze vstupní hala. Návštěvník lázní poté musel znovu sestoupit na nižší úroveň šaten a dalších provozů lázní. Budova byla vůči nábřežní ulici uzavřena i díky v bosáži vysoko posazeným oknům. Odvážným zásahem do objektu Tereza ve svém návrhu ztracený spád zrušila a umožnila tak přímý vstup do hotelu. Společně s ním odstranila i bosování soklu a otevřela budovu do prostoru nábřeží a vytvořila nový velkorysejší vstup do budovy. Dále byla odstraněna nejnižší část této fasády narušující její symetrii a byla nahrazena horizontálou jež se stává jasným předělem mezi lázněmi a sousední budovou.

Otevření parteru se podařilo potvrdit správným umístěním restaurace. Naopak šatny lázní pro hotelové návštěvníky v protilehlé části představují jeden z kompromisů, které si vyžádala snaha o přehledné provozní schéma a plynulé napojen hotelu na lázně. Ale zřejmě k doplnění veřejnější funkce parteru i v tomto nároží chybí málo, snad další verze půdorysů.

Původní schodiště bylo přesunuto hlouběji do dispozice a vnější symetrie fasády se tak může plnohodnotně propsat do interiéru. Vysoké světlé výšky jednotlivých podlaží hotelové části se zvýšenými parapety oken autorka využila pro neotřelé dispozice pokojů se zajímavými prostorovými vazbami, které by rozhodně stály za výraznější prezentaci v rámci projektu, neboť pro mnohé čtenáře mohou zůstat bez povšimnutí.

Provoz lázní zůstal umístěn v bočním křídle objektu. Podařilo se jej vyřešit i přes mnohé požadavky spojené s touto náplní přehledně tak, že zůstává zachováno vnitřní podélné uspořádání kolem obnoveného původního bazénu. Komplikovaným se zdá přístup k saunám v prvním patře.

Jednou z mých zásadních připomínek k diplomnímu projektu je nečitelné zpracování interiérových vizualizací, které zůstaly za očekáváním a to jak atmosférou prostorů, tak i nezobrazením jejich funkční náplně, což je v přímém rozporu s kvalitně zpracovaným celkovým dispozičním řešením.

Zpracovanému fragmentu fasády nové dostavby hlavního průčelí chybí pro lepší přehlednost základní výškové souvislosti. Z hlediska materiálu a měřítka je fasáda zpracována kontrastně k původnímu objektu, nicméně konečný výraz nepůsobí přesvědčivě.  Přístavba bočního křídla by také zasloužila více pozornosti. Pro vysvětlení hlavní myšlenky přestavby fasády by bylo více vypovídající, kdyby autorka zpracovala spíše řez hlavním průčelím se zobrazením změn v parteru.

Tereze Korbelové se i přes vyslovené připomínky podařilo skloubit náročné provozy hotelu a městských lázní, dispozičně je uspořádat do stávajícího objektu s památkovou ochranou a zároveň oživit lokalitu o nové veřejné prostory, napojit parter budovy do nábřeží i do ulice a ještě zkomponovat hotelovou zahradu.

Pro mě jasný důkaz, že se autorka s náročným provozem „velkého“ domu vypořádala úspěšně a zcela zodpovědně doporučuji její práci k obhajobě.
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