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Zadání

Předmětem práce je celková rehabilitace areálu bývalého pivovaru. Těžce poškozená budova pivovaru bude rekonstruována a konvertována. Bude navržena přiměřená dostavba areálu, aby vznikly prostory potřebné k funkci víceúčelového zařízení pro potřeby cestovního a kulturního ruchu. Návrh bude vycházet z analýz daného prostředí a stavebního vývoje areálu. Důraz bude kladen na zachívání památkových hodnot industriálního areálu. Zároveň bude věnována pozornost urbanistickému kontextu za účelem podpoření kvality přilehlého prostředí, zejména chrámu Nanebevzetí Panny Marie, zaspaného na Seznamu světového dědictví.

Hodnocení architektonického návrhu

Areál se nachází před západním průčelí cisterciáckého chrámu. Jeho předchůdcem byla gotická stodola, adaptovaná při vzniku schwarzenberského pivovaru po roce 1819 na sladovnu. Areál nabyl své výsledné historické podoby až ve 2. polovině 19. století. Po roce 1971 byla převážná část budov (včetně sladovny) zbořena kvůli napřímení silnice. Zachováno zůstalo jen severní křídlo, nacházející se v havarijním a částečně i torzálním stavu. 

Obnova zbořených budov nepřipadá v úvahu, protože tomu brání trasa zatížené komunikace. I kdyby tomu tak nebylo, šlo by o velmi diskutabilní otázku, neboť areál pivovaru – přes své nesporné architektonické kvality – výrazně clonil hlavní prčelí kostela při pohledu od západu. Je ovšem nutno připomenout, že tomu tak bylo již od středověku, protože hlavní roli v tom měla výše zmíněná sýpka.

Autorka se soustřeďuje na citlivou renovaci zachovaného severního křídla pivovaru. Zachovává i staré ležácké sklepy, které jsou jediným pozůstatkem zbořené jihozápadní části pivovaru. Nad nimi staví přízemní spojovací křídlo, navazující na jižní straně na novou podélnou budovu podél chodníku. Toto hmotové řešení v sobě spojuje uchování obnovitelné půdorysné stopy zaniklé budovy s citlivým navázáním na urbanistický kontext. Nové jižní křídlo vhodně hmotově vymezuje část dosud neutěšeného prostoru západně od kostela.

Nové objekty jsou řešeny architektonicky soudobě, velmi lapitárně a přitom kontextuálně. Celkový dojem z celého architektonického řešení je velmi dobrý, i když si lze jistě představit i odlišně koncipovaná řešení.

Je škoda, že se autorka omezila výlučně na řešení pozemku pivovaru a nepokusila se alespoň rámcově nastínit představu urbanistického dotvoření celého prostoru mezi kostelem a kruhovým objezdem. Faktem zůstává, že navržené řešení vlastního pivovaru dává pro budoucí dotvoření okolí dobré předpoklady.

Detailní propracovanost a přesvědčivost řešení

Autorka věnovala velkou pozornost historické rešerši a jejímu grafickému vyjádření. Neopomenula ani vztah k platné územně plánovací dokumentaci či srovnání s jinými konverzemi pivovarů u nás v poslední době. Řešení provozu areálu je velmi dobře propracované a nelze k němu mít žádné výhrady. Celkové řešení lze tedy považovat za přesvědčivé.

Formální stránka řešení – prezentace

Práce je prezentována velmi dobře. Jak bývalý stav, tak navrhovaný stav jsou dokumentovány množstvím kvalitně zpracovaných a přehledných výkresů. Autorce se podařilo výstižně ztvárnit i fasády v perspektivních pohledech, které nepůsobí jako počítačová grafika. Jediné, co v práci postrádám, je souhrnný půdorysný výkres, který by byl „soutiskem“ historického stavu (před rokem 1971) a stavu navrhovaného.

Celkový závěr

Projekt je zodpovědně zpracován. Celou práci charakterizuje jednak snaha o maximální zachování památkových hodnot, jednak o kultivovanou dostavbu a dotvoření vlastního areálu ve vztahu k významné stavební dominantě kostela. Práci hodnotím známkou B.
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