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Hodnocení diplomové práce:      Bc. Tereza Váradiová
Celková rehabilitace areálu bývalého pivovaru, částečně demolovaného a situovaného v exponované poloze v blízkosti chrámu Nanebevzetí Panny Marie, významné sakrální stavby architekta Santiniho a památky UNESCO. V rámci řešení byla využita těžce poškozená a torzálně dochovaná architektura pivovaru, která byla upravena pro novou funkci a doplněna dostavbou za účelem vzniku prostorů potřebných k plnění nové funkci. Areál je určen jako víceúčelové zařízení pro posílení cestovního ruchu. V areálu jsou navrženy víceúčelové prostory pro kulturní, seminární a společenské využití, v novostavbě je doplněn provoz kapacitami pro ubytování a stravování. 
Řešení respektuje limity zadání a vychází ze znalosti prostředí. 
Funkční rozvržení daného programu v rámci areálu je správné, neboť je koncipované tak, aby bylo maximálně vytěženo z kvalit zachované industriální zástavby, zároveň aby byly minimalizovány zásahy do historické stavby. K hlavní historické budově se diplomantka chová citlivě. Velmi příznivé se jeví určení exponovaných prostorů v přízemí pro společenské provozy, počinem je také obnovení pivovarského provozu, byť v redukované podobě. Pozitivně hodnotím řešení hotelového provozu v oddělené části formou novostavby, návaznost na úpravy dvora, s doplněním restauračním provozem. Příznivě působí celková koncepce postavená na opětovném uzavření areálu, respektive na obnovení jeho zřetelného ohraničení, zdůraznění podélné osy areálu, řešení nástupní části (důležité pro vztah k architektuře Chrámu Nanebevzetí Panny Marie). Úpravy architektury pivovarských budov jsou citlivé, poučené, dílčí korekce jemné a kultivované. Hodnotím střízlivý výraz novotvarů, které dobře korespondují s industriální budovou. Zásadních připomínek nemám, dílčí s výhradou k nepřesvědčivé úpravě nádvoří a k nedotaženému řešení nástupu do hotelové části. 
Celkově hodnotím práci pozitivně. Práce je v zásadě domyšlená a přesvědčivě prezentovaná. Hodnotím zásadě pokorný, citlivý, ale zároveň i invenční přístup k obnově historického areálu, který dokumentuje jasný názor diplomantky na úlohu architekta v historickém prostředí. Diplomová práce je zpracovaná s přesvědčivým detailem.

Rozsah zadání diplomantka splnila. Formální stránka diplomové práce je zvládnutá, grafické zpracování je kultivované, přehledné a umožňuje dobrou orientaci v celé práci. 
Závěr:

Celkově konstatuji, že se jedná o kvalitní projekt. Architektonická úroveň je dobrá, přičemž je splněn požadavek na harmonické začlenění novotvarů do hodnotného historického prostředí. 
Zadání diplomové úlohy považuji za splněné a doporučuji klasifikaci diplomního projektu známkou B (velmi dobrý).
Prof. Ing. arch. akad. arch. Václav Girsa                               V Praze dne 25. 1. 2016
vedoucí diplomové práce
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