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TISKOVÁ ZPRÁVA

Fakulta architektury 
Thákurova 9, 166 34 Praha 6 
V Praze 15. 5. 2023
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FA ČVUT hledá vedoucí Ústavu památkové péče, Ústavu krajinářské architektury a Výzkumného centra průmyslového dědictví

Děkan Fakulty architektury ČVUT vypsal výběrová řízení na obsazení pozic vedoucích ústavů a Výzkumného centra průmyslového dědictví. Přihlášky je možné podávat do 12. 6. 2023.

„Velmi si vážím dosavadní práce dvou vedoucích ústavů Václava Girsy a Vladimíra Sitty, pod jejichž vedením se ústavy staly respektovanými pracovišti Fakulty architektury. Stejně tak si cením dlouholeté činnosti Výzkumného centra průmyslového dědictví, které se pod vedením Benjamina Fragnera zabývá systematickým mapováním průmyslového dědictví. Tyto renomované osobnosti spojily svou životní dráhu s naší školou a přispěly zásadním způsobem k formování svých oborů na FA i ve společnosti,“  říká děkan FA ČVUT Dalibor Hlaváček.   

Nový vedoucí Ústavu památkové péče naváže na práci profesora Václava Girsy, pod jehož vedením se stal ústav excelentním centrem teoretické i praktické výuky ochrany a obnovy památek se zvláštním zřetelem ke stavebnímu dědictví. Významná je spolupráce s dalšími pedagogickými a vědeckými pracovišti či odbornými institucemi, například Národním památkovým ústavem nebo Českým národním komitétem Mezinárodní rady památek a sídel. Studenti a studentky ateliéru Girsa se ve spolupráci s Národním technickým muzeem podíleli například na projektu Poslední dům Adolfa Loose. Připravili realizační projekt vily pro Evu Mülllerovou, jejíž architektonickou studii vypracoval Loos v roce 1932. Aktuálně tým Ústavu památkové péče spolupracuje například na rekonstrukci chaty Bohumila Hrabala. 

Výuku nejmladšího programu na FA zajišťuje Ústav krajinářské architektury od roku 2015 v rámci šesti ateliérů. Tým Vladimíra Sitty se ve studujících snaží kultivovat zájem o prostředí vytvářené člověkem, společenskou a sociální odpovědnost, výtvarné a technické kvality projektů. Velice úspěšná byla například opakovaná účast studentského týmu na mezinárodním festivalu zahrad v Chaumont nad Loirou. Studentky a studenti krajinářské architektury na FA také pravidelně bodují v oborové soutěži Laurus. 

Výzkumné centrum průmyslového dědictví se od roku 2002 podílí na vědecké, pedagogické a osvětové činnosti při projektech záchrany industriální architektury. Unikátní pracoviště v čele s Benjaminem Fragnerem, držitelem Ceny Ministerstva kultury, mapuje tuzemské památky techniky a průmyslu z hlediska historie a teorie architektury, památkové péče a urbanismu. Zároveň iniciuje projekty nového využití průmyslového dědictví. VCPD se v poslední době podílelo na přípravě výstavy Reaktivace, první akce galerie Plato ve zrekonstruovaných ostravských městských jatkách. Významná je publikační činnost mapující kontexty průmyslové architektury nebo konverze industriálních staveb. V současnosti je VCPD řešitelem již třetího projektu v rámci programu Ministerstva kultury NAKI.

Kompletní znění výběrových řízení najdete na úřední desce.

Fakulta architektury ČVUT v Praze (FA ČVUT) je nejstarší a největší institucí u nás poskytující vzdělání v oboru. Nabízí studentům propojení teorie a praxe, její pedagogický sbor tvoří špičkoví architekti, urbanisté a designeři. FA ČVUT pracovištěm orientujícím se na výzkumnou, vědeckou a uměleckou tvůrčí činnost. Zdejší studenti a absolventi se každoročně umisťují na předních příčkách respektovaných studentských architektonických a designérských soutěží. Více informací najdete na www.fa.cvut.cz.

České vysoké učení technické v Praze patří k největším a nejstarším technickým vysokým školám v Evropě. V současné době má ČVUT osm fakult (stavební, strojní, elektrotechnická, jaderná a fyzikálně inženýrská, architektury, dopravní, biomedicínského inženýrství, informačních technologií) a studuje na něm přes 18 000 studentů. Pro akademický rok 2020/21 nabízí ČVUT svým studentům 214 akreditovaných studijních programů a z toho 84 v cizím jazyce. ČVUT vychovává odborníky v oblasti techniky, vědce a manažery se znalostí cizích jazyků, kteří jsou dynamičtí, flexibilní a dokáží se rychle přizpůsobovat požadavkům trhu. ČVUT v Praze je v současné době na následujících pozicích podle žebříčku QS World University Rankings, který hodnotil 1604 univerzit po celém světě. V celosvětovém žebříčku QS World University Rankings je ČVUT na 432. místě a na 9. pozici v regionálním hodnocení „Emerging Europe and Central Asia“. V rámci hodnocení pro „Engineering – Civil and Structural" je ČVUT mezi 151.–200. místem, v oblasti „Engineering – Mechanical“ na 201.–250. místě, u „Engineering – Electrical“ na 201.–250. pozici. V oblasti „Physics and Astronomy“ na 201. až 250. místě, „Natural Sciences“ jsou na 283. příčce. V oblasti „Computer Science and Information Systems" je na 251.–300. místě, v oblasti „Mathematics“ a „Material Sciences“ na 301.–350 místě a v oblasti „Engineering and Technology“ je ČVUT na 256. místě. Více informací najdete na www.cvut.cz.
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