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TISKOVÁ ZPRÁVA
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Thákurova 9, 166 34 Praha 6 
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[bookmark: _Hlk148954575]Architektura na ČVUT se posunula v hodnocení QS Rankings

Výuka architektury na ČVUT se posunula o 50 míst v prestižním univerzitním žebříčku. V kategorii Architektura a vystavěné prostředí je v Česku na prvním místě. Je také nejlépe hodnoceným oborem na ČVUT.

QS World University Rankings je celosvětově nejoblíbenějším zdrojem pro výběr studia. Spolu s Times Higher Education a Šanghajským žebříčkem patří mezi prestižní mezinárodní hodnocení. Minulý rok se architektura na ČVUT po šestileté přestávce vrátila mezi 240 nejlepších architektonických škol na světě, letos zaznamenala další úspěch, když se v žebříčku posunula na 151–200. místo vedle Graz University of Technology, Illinois Institute of Technology nebo Technical University of Darmstadt. 

„Posun v žebříčku reflektuje úsilí našich pedagogů, vědeckých pracovníků a studujících a je potvrzením zlepšující se úrovně výuky a výzkumu na naší fakultě. Dlouhodobě dbáme o kvalitu a mezinárodní reputaci naší fakulty, Je pro nás důležité, aby naši absolventi a absolventky byli schopní uspět v mezinárodním prostředí,“ říká děkan FA ČVUT Dalibor Hlaváček.

Propojení teoretické a ateliérové výuky a mezioborová spolupráce, kterou nabízí potenciál tří studijních zaměření – architektury a urbanismu, krajinářské architektury a designu, patří mezi priority největší architektonické školy v ČR. Současně plánuje otevřít nový magisterský studijní program Plánování a development. 

V posledních letech se do výuky na FA ČVUT zapojilo přes 120 zahraničních odborníků, kteří přednášeli, vedli ateliéry nebo spolupracovali na
výzkumných projektech. Aktuálně v roli hostujícího profesora působí nizozemský architekt Winy Maas, společník kanceláře MVRDV a zakladatel výzkumné laboratoře The Why Factory na TU Delft. Od roku 2020 je fakulta součástí mezinárodního projektu EuroTeQ Engineering University, který propojuje šest evropských univerzit prostřednictvím virtuální spolupráce.
Za dobrou reputací stojí i výsledky spolupráce s veřejným i soukromým sektorem, například v podobě design-build projektů. Od roku 2011 jich vzniklo na škole 38 a do práce na reálných zadáních se zapojilo téměř 300 studujících. Mezi jejich realizacemi je prototyp energeticky soběstačného domu nebo lávky a útulny do Krkonošského národního parku. 

Žebříček QS Ranking zpracovává od roku 2004 poradenská společnost QS a zahrnuje 1 500 institucí ve 104 lokalitách. Hodnotí se na základě kritérií, kterými jsou počet citací, zahraničních pracovníků, pracovnic a studujících nebo renomé u akademické obce a zaměstnavatelů. V letošním roce se hodnotící kritéria rozšířila o ukazatele udržitelnosti, výsledky v oblasti zaměstnanosti a mezinárodního výzkumu.


Fakulta architektury ČVUT v Praze (FA ČVUT) je nejstarší a největší institucí u nás poskytující vzdělání v oboru. Nabízí studentům a studentkám propojení teorie a praxe, její pedagogický sbor tvoří špičkoví architekti, urbanisté a designeři. FA ČVUT pracovištěm orientujícím se na výzkumnou, vědeckou a uměleckou tvůrčí činnost. Zdejší studující, absolventi a absolventky se každoročně umisťují na předních příčkách respektovaných studentských architektonických a designérských soutěží. Více informací najdete na www.fa.cvut.cz.
České vysoké učení technické v Praze patří k největším a nejstarším technickým vysokým školám v Evropě. Podle Metodiky 2017+ je nejlepší českou technikou ve skupině hodnocených technických vysokých škol. V současné době má ČVUT osm fakult (stavební, strojní, elektrotechnická, jaderná a fyzikálně inženýrská, architektury, dopravní, biomedicínského inženýrství, informačních technologií). Studuje na něm přes 19 000 studentů. V akademickém roce 2023/2024 má ČVUT v Praze akreditováno celkem 502 českých a 352 anglických studijních programů (bakalářských, magisterských a doktorských). ČVUT vychovává odborníky v oblasti techniky, vědce a manažery se znalostí cizích jazyků, kteří jsou dynamičtí, flexibilní a dokáží se rychle přizpůsobovat požadavkům trhu. Podle výsledků Metodiky 2017+ bylo ČVUT hodnoceno ve skupině pěti technických vysokých škol a obdrželo nejvyšší hodnocení stupněm A. ČVUT v Praze je v současné době na následujících pozicích podle žebříčku QS World University Rankings: V celosvětovém žebříčku QS World University Rankings je ČVUT na 454. místě a na 12. pozici v regionálním hodnocení „Emerging Europe and Central Asia“. V rámci hodnocení pro „Engineering – Civil and Structural" je ČVUT mezi 151.–200. místem, v oblasti „Engineering – Mechanical“ na 201.–250. místě, u „Engineering – Electrical“ na 201. až 250. pozici. V oblasti „Physics and Astronomy“ na 201. až 250. místě, „Natural Sciences“ jsou na 280. příčce. V oblasti „Computer Science and Information Systems" je na 201.–250. místě, v oblasti „Material Sciences“ na 201. až 250. místě, v oblasti „Mathematics“ na 251.-300. místě a v oblasti „Engineering and Technology“ je ČVUT na 190. místě. Od roku 2020 je ČVUT členem aliance prestižních technických univerzit EuroTeQ. Ta představuje zajímavou a přínosnou příležitost pro studenty, vědecké pracovníky i zaměstnance zapojit se do projektu, který si klade za ambici posunout kvalitu vysokého školství na vyšší úroveň. Dalšími členy skupiny EuroTeQ jsou Technical University of Munich, Technical University of Denmark, Technical University of Eindhoven, École Polytechnique – L´X, Tallinn University of Technology, École polytechnique fédérale de Lausanne a Technion Israel Institute of Technology. Více na www.cvut.cz.   
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